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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Tirsdag, den 18. april 2023  
Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.30 

 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Thomas Majholt 

Mette Kryhlmand 

Brian Hansen  

Søren Frederiksen   

Jens Veng 

Anders Jessen (deltog fra kl. 19.20) 

 

Afbud  

 

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  
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Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

 

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Referat fra seneste møde 13.3. 2023 
 

 

 
Vi gennemgik emnerne i referatet fra seneste lokalrådsmøde, som var den 
13. marts 2023.  
 
Referatet fra det møde blev godkendt af bestyrelsen.  

 

 
 
 
 
 
 

 

2. Gennemgang af opgaveliste 
 

 

 
 

Bestyrelsen gennemgik den opgaveliste, som Eskild havde udsendt inden 
mødet.  
 
Blandt konklusionerne var:  
 

• Vi diskuterede projektet omkring nytilflytterne og et møde med dem en lør-
dag. Vi var enige om, at vi venter til midten af august med et møde med 
nytilflytterne, fx kunne det blive lørdag den 19. august 2023. Søren vareta-
ger noget af det praktiske i den forbindelse. 

• Mette bad om, at vi får fremskaffet målene på hjertestarterne. Søren tager 
fat i Lotech herom. 

• Virksomheden, der producerer bænkene til legepladsene, er i fuld gang 
med arbejdet  

• Thomas vil hos kommunen undersøge om vi overholder GDPR-reglerne 
vedr. kontakt til nye borgere til næste møde 

• Vi talte om vi burde udarbejde en pjece, der fortæller om byen og om Kli-
plevs foreningsliv, og som kan bruges af ejendomsmæglerne, når en ejen-
dom i byen bliver solgt. 

• Vedr. klipning af vejbede har der været en generel klage over den gene-
relle vedligehold. Kommunen har dog nu fået klippet beplantningen til, og 
pt. ser det pænt ud i byens vejbede 

• Søren fortalte, at der foregår en dialog med en fotograf om rammerne for 
videoprojektet, hvor der skal produceres en video om Kliplev. Videoen er 
efter al sandsynlighed klar i løbet af sommeren. 

• Angående fjernvarmeprojektet kan den enkelte husstand på Aabenraa 
Fjernvarmes hjemmeside nu få tilsendt yderligere informationer om for-
ventningerne til at blive tilsluttet fjernvarme på længere sigt.  
 

•  

 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 
 

Søren 
 
 

Thomas 
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• Tommy Palmholdt fra Aabenraa Fjernvarme vil fortælle mere om udsigten 

til at Kliplev bliver tilsluttet fjernvarme på borgermødet den 2. maj. 
• Vedr. fondsansøgninger var der intet nyt at fortælle siden sidste møde.  

 

 

3. Evaluering af generalforsamling 
 

 

 

 
Bestyrelsen tog en bordrunde, og her var alle tilfredse med forløbet af ge-
neralforsamlingen.  
 
Kunstige blomster – ja/nej 
I forhold til det forslag der kom frem på generalforsamlingen om at op-
sætte kunstige blomster rundt om i byen var vi enige om, at vi ikke kan 
støtte forslaget.  
 
Pyntning af blomsterkummerne 
Vi vil derimod gerne - inden konfirmationsdagene i starten af maj - have 
byen pyntet op med rigtige blomster i byens blomsterbede, hvilket Mette 
tilbød at tage sig af.  
 
Vi havde en kort snak om, hvilke blomster vi skulle investere i, og vi talte 
om der skulle en rådgiver med ind over. Mette tager kontakt til Charlotte 
og Hanne om projektet.  
 
Samtidig bevilgede vi pengene til indkøb af blomster, som lokalrådet såle-
des betaler.  
 
Dårlig asfalt 
Vi minder om, at det er muligt at tippe kommunen ved trafikale problemer, 
fx ved slaghuller i asfalten. 
 
Hundeafføring 
Vedr. bemærkninger på generalforsamlingen om hundeafføring i byen kom 
vi kom ind på forskellige forslag.  
 
Et forslag gik på at gennemføre en kampagne på de sociale medier om 
hundeejernes dårlige samvittighed. Vi kunne også overveje at sætte stan-
dere op med hundeposer, der hvor problemet er størst.  
 
Vi valgte dog at fokusere på at få indkøbt nogle veste, som gør opmærk-
som på problemet. Søren laver et oplæg herom. 
 
Samlet kommunikationsstrategi 
Ideen om en samlet kommunikationsstrategi er en god ide, men vi vælger 
at tage det op igen om et år eller to. Vi har nemlig ikke kapaciteten til at 
tage det emne op lige nu.  
 
Vi var enige om, at vi til borgermødet igen nævner Kliplev-kalenderen og 
atter opfordrer byens borgere og foreninger til at bruge vores kalender 
endnu mere. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mette 
 
 

Mette 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 
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Aftensmaden 
Det var fint med den gratis aftensmad inden generalforsamlingen, og det 
fortsætter vi med næste år.  
 
Regnskabsfremlæggelse 
Vi vil fremover sikre, at regnskabet godkendes af bestyrelsen inden gene-
ralforsamlingen. 
 
Søren efterspurgte, at der til et kommende møde drøftes hvor mange faste 
omkostninger vi har ved driften af lokalrådets arbejde. Det emne tager vi 
op ved førstkommende bestyrelsesmøde. 
 
Alle ovennævnte bemærkninger om generalforsamlingen vil også indgå i 
forbindelse med forberedelsen af næste års generalforsamling.  
 
 

 

4. Forberedelse af borgermødet den 2. maj  
 

 

 

Vi gennemgik det udkast til program for borgermødet, som Eskild havde 
sendt til bestyrelsen inden mødet.  
 
Vi var enige om, at vi gerne vil have et ekstra punkt med på dagsordenen 
i forhold til udkastet. 
 
Vi drøftede forskellige muligheder og vi overvejede undervejs i diskussio-
nen at tage emnet byudvikling op.  
 
Vi endte dog med at vil spørge McDonalds om en repræsentant herfra vil 
komme forbi og holde et indlæg til borgermødet om hvorfor de har valgt 
at etablere sig lige i Kliplev. Søren tager kontakt til McDonalds.  
 
Vi gennemgik listen over fordeling af arbejdsopgaver mellem bestyrelses-
medlemmerne, og Eskilds liste blev godkendt. På den måde deles vi alle 
om indlæggene.  
 
Vi sender hver især et lille oplæg til Søren, som han kan bruge til at udar-
bejde en PowerPoint. 
 
Søren annoncerer borgermødet inklusive dagsordenen i løbet af indevæ-
rende uge. 
 
De der kan fra bestyrelsen bedes møde op i Kliplev Hallen til at være med 
til at stille borde op kl. 16.30 samme dag.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 
 
 
 
 

Alle 
 
 

Søren 
 

Alle, der 
kan 

  



 
 

 

BESTYRELSEN 

5 
 

 

5. Status på medlemshvervning 
 
 

 

 
 
Vi foreslog, at vi går rundt og ringer på ved byens borgere i en hel uge. 
Her kan en række frivillige ringe på for at hverve flere medlemmer. 
 
Vi talte undervejs om at der bør ligge en guide til subscription på kliplevlo-
kalraad.dk. 
 
Mette indkalder til et møde med de frivillige om hvervningsugen. På det 
møde vil den pågældende uge blive fastlagt. 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

Mette 
 

 

6. Ren dag  
– aflyst pga. for ringe tilmelding  

 

 

 

Eskild fortalte, at ”Ren-dag”-arrangementet i Kliplev i år var blevet aflyst. 
Årsagen hertil var en for ringe tilmelding fra de frivillige kræfter.  
 
Eskild vil tage kontakt med Hanne for at aftale nærmere om de praktiske 
detaljer mht. planlægningen af næste års ”Ren Dag”. 
 
Frem mod næste års ”Ren Dag” overvejer vi yderligere markedsføringstil-
tag, som kan medvirke til at dagen gennemføres.  
 
 

 
 
 
 
 
 

 

7. Stand på Forårsmarkedet  
 

 

 

I 2023 er der atter Forårsmarked ved Daglig’ Brugsen i Kliplev. Det finder 
sted lørdag den 6. maj 2023 og vil i øvrigt fremover altid finde sted den 
første lørdag i maj måned.  
 
Vi diskuterede om lokalrådet ikke burde have en stand ved Forårsmarke-
det, dels for at gøre opmærksom på vores eksistens og ved at hverve nye 
medlemmer samt i det hele taget at få en snak med Kliplevs borgere.  
 
Efter debatten var der enighed om at lokalrådet gerne vil have en stand 
ved Forårsmarkedet.  
 
Vi er et par stykker fra bestyrelsen i løbet af formiddagen mellem kl. 10.00 
og 12.00 på vores stand.  
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8. Nyt fra mødet vedr. VE-midler  

fra Bjerndrup 

 

 

 
Landdistriktskoordinator Katrine Callesen havde dagen forinden mødet om 
VE-midler på Aabenraa rådhus kontaktet Eskild og nævnt, at lokalrådet 
ikke behøvede at deltage i mødet om fordeling af VE-midler fra Bjerndrup.  
 
Årsagen er, at vi i lokalrådet for Kliplev har valgt ikke at ansøge om øko-
nomi til projekter i Kliplev by.  
 
Eskild og Anders (som var udpegede til at deltage i mødet) valgte herefter 
at meddele Katrine, at de ikke deltog i mødet. 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

9. Er der noget, som skal på FB  

eller hjemmesiden 
 

 

 

 
Søren lægger ny information op på de sociale medier om borgermødet. 

 
 

 
 

Søren 
 
 

 

10. Eventuelt 
 

 

 

 
Brian tog problematikken op i forhold til motorvejsstøjen. Han kritiserede 
også kommunen for inaktivitet om emnet.  
 
Anders vil endnu engang rykke Vejdirektoratet for at få et møde i stand 
med infrastrukturgruppen om problemet i Kliplev. 
 
Eskild omtalte tekstudkastet til kåring af ”Årets Klipling”. Bestyrelsen var 
enige i den tekst, som Eskild havde sendt. 
 
 

 
 
 
 

Anders 
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11. Fotografering 
 

 

 

 
Det nye lokalråds medlemmer blev enkeltvis fotograferet til brug for bl.a. 
hjemmesiden og de sociale medier.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Mødet sluttede ca. kl. 21.30. Referent: Anders Jessen. 
 
 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
 
 
 

Lokalrådets kalender 

Maj - juni 2023 
 
 

 
Tirsdag den 2. maj kl. 19.00:   Borgermøde 
 

Mandag den 15. maj kl. 19.30:   Bestyrelsesmøde  
 
Onsdag den 21. juni kl. 19.00:   Bestyrelsesmøde  
 
 
 
Alle møder foregår i Kliplev Kultur- og Idrætscenter  
 


